

贫困学子游南京明天启程

早上6点从山东新闻大厦统一出发,18日下午返回



本报7月15日讯(记者 尹明亮 实习生 苏丽君)“畅游古都,探寻历史”,17日(本周二)上午,由本报张刚大篷车与山东世纪金榜科教文化股份有限公司联合举办的暑期特别行动——贫困学子南京行就要正式上路了。

自7月5日启动以来,此次张刚大篷车暑期特别活动引来众多学子踊跃报名,他们中的绝大部分都是第一次出远门,获知能跟张刚大篷车一起畅游六朝古都的消息时,贫困学子都异常兴奋。从17日

开始,本报记者与山东世纪金榜科教文化股份有限公司总经理袁立新等将和学子们一起乘高铁前往南京,感受六朝古都的历史风貌。

此次行程的具体安排为:7月17日早上6点钟之前,参加活动的贫困学子及工作人员在山东新闻大厦楼下集合,并统一乘坐大巴车出发,赶往济南西站乘坐7点30分的D363次动车前往南京。

11点左右到达南京后,我们将统一安排就餐,午餐后将前往此行

第一站中山陵景区,参观中山陵、博爱坊、392级台阶、中山祭堂等景点,紧接着将游览侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,之后游览玄武湖,登湖中洲梁洲,游皇册库等,望紫金山、赏明城墙,游览结束后入住酒店休息。

18日上午,统一就餐后,将游览雨花台风景区,并前往总统府景区,参观集中中国近现代史之大成的两江总督署、太平天国天王府、江南名园煦园、孙中山大总统府、子超楼、行政院等,后游览集南京六朝文化和民俗市肆文化于一身的夫子庙秦淮河风光带。

游览结束后,初步计划于18日下午4点16分乘车返回济南。预计到达济南时间为晚上8点钟,届时学生家长可到济南西站或山东新闻大厦接孩子回家。



上完民俗课,孩子们又参观了青少年宫,“拉洋片”引起孩子们的极大兴趣。 本报记者 邱志强 摄

把亲手做的剪纸回家送给妈妈

“花YOUNG年华”欢迎更多的孩子参加

本报7月15日讯(记者 林媛媛)15日,由共青团山东省委联合本报开展的“花YOUNG年华”大型公益活动活动首个集中活动在济南市少年宫民俗活动室拉开帷幕。民俗专家罗亚杰给20个孩子带来了一堂精彩的民俗课,还指导孩子们亲手剪纸、做面塑。

在课堂上,罗亚杰通过有趣的讲解,让孩子们对民俗产生了浓厚的兴趣。在动手制作的环节,孩子们拿起纸和剪刀,在老师的指导下亲手剪出了一个个形态各异的苹果娃娃,孩子们看着自己剪出的苹果,再

看看小伙伴们剪出的苹果,高兴极了。面塑制作让小朋友们更感兴趣,看着一块块红色的、白色的、黑色的面团在老师手里揉一揉捏一捏就变成了一个可爱的苹果娃娃,可到了自己的手里就沒那么简单了,孩子们做出来的苹果有的歪有的斜,逗得小伙伴们哈哈大笑。

“真好玩,我觉得今天收获特别大。”12岁的李天雅告诉记者,爸爸妈妈太忙了,平时没大有时间陪她出来玩,放暑假她一个人在家爸妈不放心,过几天她打算去农村姥姥家住一段时间。“老师说了,苹果的

寓意是平安,回家之后,我要把我剪的苹果和捏的苹果都送给妈妈。”

继本次活动之后,“花YOUNG年华”将在暑假继续开展多个集中活动,我们欢迎更多的寒门少年参加到“花YOUNG年华”活动中来。如果因为经济原因没有条件送孩子上各种培训班,或者因为工作太忙不能经常陪孩子接受文化的熏陶,您可以随时关注本报相关报道并拨打96706126报名参加活动,也可以登录<http://zt qlwb com cn/hynh/>网站报名,我们希望更多的寒门少年有机会享受文化带来的欢乐。

欢迎更多单位参与此次活动

本报“花YOUNG年华”大型公益活动活动征集合作单位的报道刊发之后,已经接到数家文化企业和单位打来的热线电话,纷纷表示愿意参与到活动中来,为寒门少年提供免费的文化产品或者培训,为他们的成长加油助力。

济南八一书画研究院的马先生表示,他愿意为孩子们提供美

术、篆刻、书法、茶艺等方面的讲座或者培训。“我们的老师都是很专业的,既可以为孩子们提供普及形式的讲座,也可以给感兴趣的孩子提供系统培训课程,到时候完全可以根据需求安排。”

在此,我们继续呼吁社会爱心企业和单位参加本次活动,在您力所能及的范围内,为这些来自贫困

家庭和外来务工家庭的孩子送上一份文化大餐,让他们的课余生活不再只有电视机。如果您的企业和单位能够为这些孩子提供文化产品或者培训,或者其他有意义的课余文化活动,请您拨打本报热线电话96706报名参与,让我们一起努力,使这些孩子的课余生活丰富多彩。

本报记者 林媛媛

体验农村生活报名今天结束

继续鼓励女生报名,本报将一一回复电话

本报7月15日讯(记者 林媛媛 实习生 陈帅)本报“张刚大篷车”联合菏泽市佃户屯办事处组织的体验农家生活的活动,已经接到了几十个报名电话。活动继续欢迎感兴趣的学生拨打热线电话96706126报名,尤其欢迎女生报名。

目前活动的报名总人数已经超过了活动容纳数量,但是因为去年活动中,不少已经报名的同学出现了临阵退缩的情况,所以本报工作人员将于近日对

拨打电话报名的学生一一回复确认。农村生活条件跟城市有很多区别,没有空调、不能上网,并且活动专门为孩子们安排了干农活,请家长和学生考虑清楚做出决定。

本次活动报名截止时间是7月16日下午6时,之后本报工作人员将电话联系报名的学生,通知相关事宜。因为报名的男生数量较多,本报将按照报名时间的先后顺序选择前往菏泽体验农村生活的学生。



○齐鲁志愿者手记

教室做“旅馆”,苦中有乐

14日中午,由30多名大学生组成的齐鲁志愿者暑期支教团,抵达本次暑期支教学校菏泽曹县孙老家镇中心小学。受条件局限,志愿者支教期间将住在学校教室,“未来一周,教室就是我们的‘旅馆’,虽然艰苦,但苦中也有乐。”志愿者说。

由于当地条件有限,志愿者支教期间将住在其中几间教室里。男生志愿者们

将其中两间教室里的课桌拼在一起,就变成了“大床”。学校为了照顾女生,将条件稍好的办公室腾出来留给6名女生志愿者。“只要能把这次支教活动做好,能为这里的留守儿童做一些事情,条件虽然艰苦,但苦中也有乐趣。”支教团长于鹏说。

(齐鲁志愿者 翟召群 周玉)

为了排队洗漱,早晨5点起床

7月15日5点,“教室旅馆”的闹钟便接二连三地响起,真没想到大家都定这么早的时间起床,积极性都还蛮高的。

早起洗漱时才发现,原来大家早起是为了排队洗漱,因为全校只有一个水管。队员袁秀欣说:“今天洗漱来晚了,早知道就该半夜

被惊醒那次起来,免得等这么久,耽误分工。”

14日晚志愿者们召开了支教分工会议,有负责班级工作的专职班主任,还有专职上课老师,几个年龄大的孩子分配了一对一辅导老师,另外还有一些队员要出去对留守儿童做调研。

(齐鲁志愿者 翟召群)



志愿者在为孩子们上课。 齐鲁志愿者 周玉 摄



志愿者在调研留守儿童。 齐鲁志愿者 翟召群 摄